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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Dysfonctionnements du RER D
Question orale n° 256

Texte de la question

M. Bérenger Cernon interroge M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargé des transports, sur la situation préoccupante du RER D, emprunté chaque jour par des
centaines de milliers d'usagers et dont le service est dégradé depuis trop longtemps. En effet, cette ligne est
marquée par des retards récurrents, des suppressions de trains et des infrastructures vétustes. Elle devient ainsi
le symbole d'un transport du quotidien à bout de souffle. M. le député observe toutefois qu'à l'occasion des jeux
Olympiques de Paris 2024, lorsque des moyens humains et financiers adaptés avaient été mobilisés, la qualité
du service avait pu être significativement améliorée. M. le député interroge M. le ministre sur les raisons pour
lesquelles ces efforts n'ont pas été maintenus sur la durée et pourquoi ce qui était faisable lors d'un évènement
international ne l'est plus une fois le quotidien revenu. Il souligne que des investissements sont indispensables
pour moderniser les infrastructures, mettre en service les nouvelles rames RER NG, dont l'arrivée accuse déjà
un retard important, et construire de nouvelles installations, notamment le saute-mouton de Paris Bercy pour
fluidifier la circulation, ainsi que le doublement du tunnel entre Paris-gare de Lyon et gare du Nord, qui demeure
un point noir absolu. M. le député précise que le système Nexteo ne réglera en rien ce problème puisqu'il n'y
aura toujours qu'une seule voie pour deux trains. Il attire également l'attention sur la nécessité de revoir le
dimensionnement des sous-stations et de renouveler les caténaires, les nouvelles rames étant bien plus
gourmandes en énergie. M. le député alerte aussi sur la gestion des ressources humaines au sein de la SNCF.
Il rapporte que les cheminots dénoncent la baisse continue des effectifs, la dégradation des conditions de travail
et la perte de savoir-faire liée au turn-over. Il souligne que la réduction du nombre d'agents impacte directement
la réactivité en cas d'incident, la disponibilité des renseignements en temps réel et l'accès aux guichets
physiques pour l'achat de billets. En effet, la dématérialisation a un impact sur les usagers et peut jouer sur le
ressenti en matière de sécurité dans leur quotidien. Il rappelle que les récents incidents (rupture de caténaire,
accident de personne, présence de voyageurs sur les voies) ont une nouvelle fois mis en évidence les failles du
système. M. le député note que des décisions ont été prises, comme la séparation des branches Melun et
Corbeil, censée limiter l'impact des perturbations, mais que cette mesure ne semble pas fonctionner dans les
faits. Il constate également qu'aucune solution alternative n'est mise en place pour les usagers lors des
incidents, les laissant souvent bloqués sur les quais pendant des heures sans bus de substitution. Il lui demande
donc de préciser les mesures qu'il entend prendre pour garantir aux habitants de sa circonscription, ainsi qu'à
l'ensemble des usagers de l'Essonne et de l'Île-de-France, un RER D fiable, ponctuel et digne d'un véritable
service public.
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